



穩固根基，蓄勢再發～

祝長庚 35 生日快樂

◎基隆長庚醫院院長 程文俊

欣逢林口長庚醫院 35 週年慶，由三十而立漸漸步入四十而不惑。回想第一次踏入長庚是在申請住院醫師的時候，當時在台北金甌商職坐得滿滿的四間教室參加長庚內科 R1 筆試，再經口試錄取 21 位，到現在僅剩 4 位還在長庚堅守崗位，不禁有小學作文最常用的開頭語「光陰似箭，歲月如梭」之慨。

回想住院醫師的生涯，當時的感覺就是充滿挑戰。記得 R3 時，整個林口急診內科部只有一位醫師值班，頗有一夫當關之味道。雖然累，但覺得充實，加上長庚的傳統，教學一直都是強項，病例多加上師長的授業、解惑，每個人都訓練出紮實的基本功。數年後，長庚的同儕，不論留院或到不同體系發展，都有傑出表現，住院醫師嚴格的訓練，功不可沒。

「樹大就會分枝」，醫療志業不能偏安，長庚體系由林口、基隆、高雄、嘉義相繼成立分院，一批批長庚人也相繼投入創院行列，開路先鋒的精神，實在令人感佩，而長庚的醫療服務也從區域步入到全國。

「江山代有人才出」，不論過去在林口長庚擔任內科主任，到現在服務

基隆長庚醫院，我都可以看到新生代與中生代的長庚人，一方面做好自己專業的角色，另一方面在研究

、教學、公共服務，分別都有積極投入。多元的發展，讓長庚醫院不僅在醫療專業受到國際矚目，在社會責任，公益形象亦開始彰顯。

人的一生中，35 歲是站穩基礎，養足體力，蓄勢待發的年紀，醫療體系亦然，經過筆路藍縷的開創，在傳統醫療環境中，以全新的思維讓台灣的醫療界步入符合民眾期待的變革的長庚，也渡過了青少年期，正在成熟穩健的踏著步伐循序漸進。然而，目前整體環境的挑戰依然嚴峻，二代健保的變化，社會對醫院的期許，醫療專業的自我提昇，醫學對人類、社會的責任與使命……等等，實在有賴全體長庚人的承先啟後，繼續努力。在長庚 35 週年慶前夕，祝福長庚生日快樂。🍀



2000 年擔任林口內科部部長的程院長(前排右四)與部分內科 R1 合影

